

# BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatali  
munkások árakon veszi fel  
Szerkesztőség és kiadóhivatal Mátyas király-ter 8.  
Telefon-szám 164

Felélős szerkesztő: FODOR KÁROLY

Előfizetési árak:  
Félévre 650 korona, negyedévre 325 fillér.  
Vidékre félévre 8 korona  
Egyes szám ára 6filler

## A lőkert

volt hajdan, nem is olyan régen, Baja város egyetlen kellemes üdülőhelye, amelyről el lehetett mondani, hogy gondozott, szép, szemet lelket gyönyörködtető testet felüdítő, szép kert Bár jó távol esett a várostól, az emberek szívesen tették meg a nagy utat, hogy ott néhány kellemes órát tölthessenek. A lőkert volt egyszer Baja intelligenciájának találkozó helye. Ma már nem mondhatjuk el a lőkerttről, hogy valami tulságosan gondozott hely volna Amint minálunk Baján mindennel történik a lőkert sem kerülhette el a sorsát. Az emberek megunták és most már úgy vagyunk vele, hogy úgy kell sippal—dobbal toborozni hozzá a közönséget. Hétköznapon csak úgy teng-leng a kert, nincsen az egész héten 10 látogatója. Vasárnapon és ünnepnapokon nyáron egy két család csak neki szánja magát és kimegy a lőkertbe a szépet és kellemesét élvezni. Ha azonban igykezelik a lőkertet, mint ahogyan most, akkor még az a néhány család sem fogja eztán felkeresni és sivar pusztasággá fog válni. A lőkertet nem gondolza most senki, nem törődik vele senki, gyerekek járnak be, kipusztítják a madár fészkeket, rombolják a bokrokat. A lőkertet meg kell menteni a pusztulástól, fenn kell tartani a város egyetlen üdülő helyét. A célővesz társulatnak, mint egyeletnek — úgy látszik — nincsen meg az anyagi eszköze hozzá, tehát a város mentse meg a jövő részére. Vegye át a lőkertet a város, szüntesse meg exkluzivitását a kertnek, csinálja népkertté tegye mindenki számára hozzáférhetővé. Ezzel annyira jövedelmezővé válik a lőkert, hogy a jövedelméből nem csak hogy fenn lehet tartani, hanem még fejleszteni is lehet

## Németország hadikárpótlása

Bécs, május 8.

A Bajerische Statszeitung, Bajorország hivatalos lapja feltűnést keltő cikket közöl Németország hadicéljairól és a hadikárpótlásról. Németország megfelelő kereskedelmi szerződést kíván arról, hogy az összes országokból olcsó áron jusson nyers terményekhez, Németország kereskedelmének teljes megvédését követeli, követeli vissza az összes gyarmatait és az elkobzott kereskedelmi hajóit. Ezzel szemben hajlandó Németország lemondani a hadikárpótlásról A müncheni lapok azon véleménynek adnak kifejezést, hogy ez a cikk összefüggésben van Herdling bajor miniszterelnök hécsi utjával.

## Oroszországi zavarok

Páris, május 8.

A Petit Parisien igen aggodalmasnak tartja az orosz ideiglenes kormány helyzetet.

Az orosz szocialisták békekövetelésükben hangoztatják, hogy első sorban le kell mondania Miljukovnak. Genfben már úgy tudják, hogy az orosz ideiglenes kormány le is mondott.

Stockholm, május 8.

Az oroszországi május 3-iki zavargások nemesak Pétervárra terjedtek, hanem óriási arányú zavargások voltak Kiewben, Moszkvában, Odesszában és több más városban is. Moszkva város parancsnoka táviratban jelentette be Gueskov hadügyminiszternek, hogy ott a tüntetések oly óriási méretűek, hogy a rendért nem mer garanciát vállalni.

## Az Unió kiéheztet

Newyork, május 8.

(Reuter jelentés) Az Egyesült Államok kormánya olyan rendszabályokat akar életbe léptetni, amely Németország kiéheztetését nagyobb eredményre viszi. A Skandináv államoknak csak a saját hajóikon a saját országaik részére szabad élelmiszert szállítani.

Az Egyesült Államok az Ocean parton kísérleteztek a német tengeralattjárók leküzdésére. A kísérlet sikerrel járt és hiszik, hogy sikerülni fog a német buvárhajók munkáját lehetetlenné tenni.

## Hindenburg ellenoffenzívájától félnek a franciák

Bécs május 8.

Svájci lapok azt jelentik, hogy a francia, sejtő, főképpen az Echo de Paris, attól tart, hogy a nyugati fronton Hindenburg ellenoffenzívát indít. A lapok felvetik azt a kérdést, hogy tájékozottak-e a francia katonai körök az ellenség szándékai felől, hogy megoltsázzák az országot a meglepetésszerű eseményekkel szemben.

## Ebert birodalmi képviselő a stockholmi konferencia előkészületeiről

Berlin, május 8.

Ebert birodalmi gyűlési képviselő, a szociáldemokrata-párt végrehajtó bizottságának elnöke, kijelentette, hogy mindeddig semmiféle hivatalos hírt sem kapott a stockholmi konferencia elhalasztásáról. Valószínű, hogy június 10 én a konferencia nyilvános tárgyalásai kezdődnek meg, melyek alig tartanak tovább nyolc napnál. Az ezt megelőző hetekben a pártok és a kiküldöttek bizalmas megbeszéléseit folytatnak. A németországi pártok között még nem állapították meg az utólevél dolgában a kormány ismert nyilatkozata után a szocialistáknak alig támasztanak nehézséget. A kormány kétségtelenül minden kifogás nélkül ki fogja szolgáltatni az utólevelet.

## A béke utja könnyebb lett

Roma, május 8.

Sonnino lapja, a Giornale d'Italia azt írja május 2-iki számában, hogy Oroszország lemondása háborus céljairól megkönnyítette az entente-kormányok helyzetét. Most talán megtalálják a döntő középútat a béke felé.

## Elsüllyesztett élelmiszeres hajó

Hága, május 8.

A németalföldi távirati irodának jelentik Londonból: Mint teljes biztossággal állítják, az említett torpedóvadással együtt egy élelmiszerszállító gőzös is elsüllyedt a csatornában, amely Új-Zélandból jött. A tengeralattjáróknak vagy aknáknak e legújabb sikere miatt ismét követelik a hatásosabb védeintézkedéseket.

## Zombortól — Bajáig.

Utaztunk, kérem Zombortól Bajáig. A vonat a magyar vasutak példászerű perenyi pontosságával indult. A mozdony az indulásra kijelölt időben nagyot fújt, túlkölt, fityült, aztán nagy lomhán megindult. A mozdony puffékelt, mint a régi bő dohányvilágban a pipás ember, a vonatkísérő személyzet keresztet vetett magára és mindenik ájtatos buzgó imába fogott. A nagy ájtatosságot, a mindenség teremőjéhez való mélyszéles fohászt nem értettem meg. Akkor nem, de most már igen. Most már értem az imádkozás okát.

A mozdony, — amint mondtam — puffékelt, szuszogott, erőlködött, de szerencsésen kivergődött a nyílt pályára. Mentünk, mendegeltünk, cammogtunk, néha úgy éreztük, hogy a vonat előfelé rántódik. Úgy rémlett előtünk, mintha valaki hátúról tolná, segítene szegény, faradt mozdonyoknak.

Nézem az órát. Félnégy. Még alig hagyjuk el Zombort. Most aztán neki kell iramodni a mozdonyoknak, hogy idejekorán beérjünk Bajára.

Az utszélen, a sinek mentén ül egy társaság, kedélyesen alsózik. Ismerősöknek látszanak. Persze, persze. A zombori beállítások után mindenki le is taposta tyukszememet, amikor előre tolakodott, hogy a jó kupé elfoglalásánál megelőzzön. A kompánia befejezte a játékot, neki iramodik, nem nagyon erőlködik, utóféria a vonatunkat, felugranak és utaznak tovább velünk — Baja felé.

— Kalauz ur, mikor leszünk Baján?

— Hja kérem, ha én jövődöt tudnék mondani, akkor nem ezzel a kérdéssel foglalkoznám, hanem megmondanám, hogy mikor lesz vége a háborúnak. De hát ki lát a jövőbe. Annyit azonban mondhatok, hogy még ma Baján vaesorálunk.

A válasz nem elégít ki, de mit csináljak. Bámulok ki az ablakon. Egy kicsit piszkos, hát megtisztítom. Van hozzá időm bőven.

— Heregszántó, öt pere — kiált a kalauz.

Előre löknek, hátra löknek, megindulunk, megállunk, kivisznek a nyílt pályára, visszavisznek az állomásépület elé, szuszognak vissza Zombor felé, megállunk, a mozdony fűtlyent, nagyot szuszog, elindul. Pont 12-szer múlt el a bemozdott 5 pere.

Vodica. Állunk. Valaki, talán a mozdony, vagy a vonatvezető vagy egy utas kiteríti köpenyét a földre, átomra hajítja a fejét. Három kis lány leszáll, elézik. Az a valaki kialudta magát, fel-

száll, a kis lányok is abbannyájára a játékokat, nagyot nyög a masina, elindulunk.

Uolsó sugáraival esőlkolja a rap a város házainak fedelét. Este van, kiki nyugalomba, pár órai késés, a fukkeresek is nyugalomban, Bajára érkezünk.

## H I R E K.

**A főispán utja.** Dr. Purgly Sándor főispán a vármegye és a három szab. kir. város ügyeiben, főként a közlelmzési ügyek elintézése végett legközelebb Budapestre utazik. A főispán kíséretében lesz, mint értesülünk, dr. Szabolcsevics Dusan vármegyei főjegyző is.

**A gőzfürdő** tehát végleg bezárut és ezzel lehetetlenné van téve a város közönsége nagy részének, hogy megfürdöbessen. Van talán 100—150 házbán fürdőszoba. De mit csináljon a közönségnek az a része, amely nem rendelkezik fürdő fölött? Szegénye a városnak hogy egy fürdőt nem lehet fenntartani, hollott másutt, kisebb községek is, még áldozatot is hoznak, hogy legyen egy, az egészségre fontos fürdő.

**A királyné születésnapján szünetelnek az iskolák.** A kultuszminiszter rendeletet hozott, hogy május 9-én, Zita királyné születése napján, az összes elemi és középfokú iskolákban a tanítás szüneteljen. Ezen a napon az összes hitelvezetek tempomaiában ünnepeles istentisztelet lesz, amelyben az ifjúság tanítóik vezetésével vesz részt. Ezért ma az összes bajai iskolákban szünetel az előadás.

**1200 korona a bács-megyei rokkantaknak.** Az Országos Vöröskereszt Katymari főköja a Zomborban építendő rokkantak üdülőtelepe javára Katymáron és Madarason hangversennyel egybekötött szinelőadást rendezett. Az előadás ugy anyagilag, mint erkölesileg fényesen sikerült. A tiszta jövedelem 1200 korona.

**Maximálnak** A paprika árát maximálták. Aki azonban azt hiszi, hogy ezek után kaphat is Baján maximális áron paprikát, az téved. Az ember megkérdezi a kofát, hogy miért nem adja a paprikát maximális áron, azt válaszolja, hogy még nem kapták meg a rendeletet. Szeretsök tudni, hogy miért nem hajtják végre Baján a maximális árakra vonatkozó rendeletet. Miért kell a fogyasztó közönségnek még mindig a drága árakat fizetni?

**A kunbajai jegyző.** Közel fél éve kezdődött a kunbajai

jegyző szerepének a fogvelmi hatóságok előtt s a lefolytatott vizsgálat után meghozták az ítéletet. A vármegye alispánja Egger János kunbajai községjegyzőt hivatalvesztésre ítélte. A szenzációs ítélet nagyon kellemetlen ügy aktáinak lezárását jelenti, bár még egy fellebbezési fórum, a vármegye közigazgatási bizottsága is fog Egger János fellebbezése folytán foglalkozni vele. A kunbajai jegyző ellen számos feljelentés érkezett, annak idején, hogy a katonai felmentések körül szabálytalanságokat követett el, sőt azok elintézéséért 1000—2000 koronákat fogadott el. A kemény elbírálás alá eső deliktum természetesen azonnali vizsgálatot vont maga után. A vizsgálat tizenhat esetben nagyon terhelő adatokat hozott napfényre, melyek megpecsételték Egger János sorsát. A vizsgálat befejezése után Scultsity Lajos alispán, — az állásától hónapok óta fel-függesztett jegyzőt hivatalvesztéssel sújtotta.

**Ne együnk új krumplit!** Mindennek takarékoskodni kell, de különösen az élelmiszerekkel, már amennyire lehet. Éppen ezért, mint értesülünk, a földművelésügyi miniszter és Kürthy báró, az Országos közlelmzési Hivatal elnöke olyan rendszabályokat terveznek, hogy az idén a korai burgonya tovább a földben maradjon, hogy kellően kifejlődhessen és így több legyen. A burgonya tehát ne legyen luxus cikk, hanem maradjon minél több a közlelmzésre.

**A szabadkai ügyvédi kamara** az általános választói jog melet foglalt állást, amikor dr. Acs Jenő indítványára állást foglal a közgyűlés az általános titkos választójog kérdésében és kimondta, hogy évi jelentésében feliratot intéz az igazságügyminiszterhez aziránt, hogy a miniszter hasson oda, hogy a magyar ügyvédségnek az általános titkos választó jog törvényes előkészítésében megfelelő módja legyen közreműködni, mint a magyar jog és igazságszolgáltatás embe-reinek, akik így a jogi és állm-életben a jogalkotás hivatott örei is.

**A lisztpazarlók ellen.** Az aratásig következő pár hónap komoly próbára teszi a front mögött háboruzókat, a hatóságokat és a fogyasztókat egyaránt. A készletek mai állása a legnagyobb takarékoságot írja elő. A közigazgatási hatóságok a legnagyobb komolysággal figyelmeztetik ismételtlen a lakosságot, hogy készleteivel ne pazaroljon. Minden figyelmeztetés dacára a vármegye minden részéből érkeztek jelentések az alispáni hivatalhoz, hogy a lakosság az egész évre beszerzett készleteit elfo-

gyasztva idő-előtt, jelentkezik a hatósági ellátás igénybevételére, holott a hatósági készletek sem kiapadhatatlanok. A hatóság teljes szigorral bünteti az ilyen lisztpazarlókat, akik a fejkvótának csak 50 százalékat fogják megkapni, hogy ehen ne hajjanak. A bírásokban már is megkezdtek az ilyen kihágók ellen a leg súlyosabb büntetéseket. Különösen szigorúan büntődnek azok, akik minta szabályjairában elr-jtették készleteiket és hatósági ellátásra jelentkeztek. Ilyenek meggátálása végett minden egyes esetben előzetes helyszíni szemle előzi meg a — bűnést.

**Magnás Miska filmen.** Corvin-filmgyar vállalkozott arra a hálás szerepre, hogy e rendkívül népszerű operett filmesítse, ami szótlan rendkívül sikerült is. Még fállunkba eseng ennek a bájos operettnek melódiája, még emlé-künkben van Marcsának és Miskának kedves és őleles jelenetei s ime mar itt van filmen, hogy országos hírnevet világhírnevé fokozza. Marcsa szerepet a végteleml bájos és kedvelt Berký Lili játsza, míg Miska szerepet Mészáros a kiváló komikus tölti be. Lotit Jakó Anutia személyesíti, míg Baracs szerepet Varkonyi kreálja, bebizonyítva, hogy ő a legelegansabb és legothonosabban dolgozó filiszinész. A felvetelek kifünően sikerűdtek, s így egy igen élvezetes és jó előadással lesz részünk és hiszük, hogy teli házak fogják honorálni a díreziók törekvését, melyt az időnások beszerzéséért megis erdemel.

**Olcsóbb lesz a zsir.** Az bizonyos, hogy kevés disznó lehet hizlalni az idén, mert nehéz neki az élelmet megszerezni. A disznózsírnak a telen olyan ára lesz, hogy megfizetni sem lehet. Éppen ezért már korán kell gondoskodni olyasmiről, ami a disznózsírt sikerrel pótolja. Az ételzsírok termelésének fokozását vette fel programjába az Olaj- és zsiradékgügyi bizottság, azért, hogy a várható zsírhiányt már előzetes intézkedésekkel enyhítse. Az ebben az irányban folyó tanácskozások alatt az a terv merült fel, hogy körülbelül 50—100 000 tonna legfinomabb emberi élvezetre alkalmas olajukat és fagyut fognak ételzsírrá feldolgoztatni és a Közlelmzési Hivatal utasításai szerint a kereskedelem útján a fogyasztókhoz eljuttatni. Ehhez a nagyszabasu üzlethez — mely 100 millió K-t meghaladó tőkéet fog igényelni — a szükséges összeget előrelátótló az állam fogja rendelkezésre boesajtatni, amely esetben a termelt zsir aránylag igen olcsó is lesz. Az eddigi számítások szerint kg.-ja kb. 7 koronába fog kerülni.

A szerkesztésért és kiadástért felelős: FODOR KAROLY.  
Segédkiadók: Dr. STERN JOZSEF.  
Kiadó: CORVIN NYOMDA, BAJA.  
Nyomatott a „Corvin”-nyomvanyos gyáremlékében Székely, Mátyás utcán 41-7.

Wiesel Mór, Attila-  
utca 4 alatt közvetít

# házak

vételét, eladását és  
bérbeadását.

## Eladó nád

20.000 kéve idei termésű  
nád Köbling Antal Furko  
pusztai birtokán eladó.  
Bővebb felvilágosítás:

KÖBLING ANTAL BAJA  
kapható.

## Eladó ház

Parti utca 18. számú  
ház szabadkézből eladó

## Egy fejős kecske

fiával eladó.  
Hentes-utca 8. sz.

# „PATRIA“

Raffia pótló:

A földmivelésügyi miniszterium által is  
ajánlott és bevált szállókötöző.

Megrendelhető és kapható:

**KRAUSZ VILMOS** keresk. ügynöksége  
Mátyás király-tér 8. sz.

**Állandóan nagy cukorka raktár**

140-es és kilós áruban 16-os és 32-es Columbia.

**A szabad kereskedelmi tárgyat képező  
összes cikkek vétele és eladása.**



Tavaszi bluz  
ujdonságaim  
megérkeztek.

Nagy választékban  
kaphatók:

**Huszár Rezső**

kézimunka és női divatúru  
üzlete, Baja.



## Emeleti lakás

kiadó

A Bajai Takarékpénztár  
főtéri bérházában.

Egy fehér, barna, tarkaszőrű

## vizsla elveszett

Frak névre hallgat. Kéretik  
a megtaláló 5t Szent Antal-  
utda 65. szám alá elhozni,  
hol illő jutalomban részesül.

## Eladó berendezések

Eladó több cementlépeső,  
régí ablakok és ajtók, egy  
új tükörablak vasröllővel.  
Ugyanott egy káposztás-  
bordó is. Cím megtudható  
a „CORVIN”-nyomdában.

. Két, három  
szobából s mellék-  
helyiségekből álló, nagy  
udvarral bíró és jókarban levő

# HÁZ

bérbe, vagy készpénzfizetés mel-  
lett megvételre kerestetik.

Jelentkezni lehet Zóni

Imrénél, a kir. adó  
hivatalban.

## Eladó ház.

2530/2 a/1 tk. sz. 380 □-öl  
területen lévő Sárdi-főház ház  
E meleten az adóhivatal  
1925-ig terjedő szerződéssel,  
földszínen két nagy  
utcai lakás kerttel szabad-  
kézből eladó. — Ajánlatok  
f. évi május hó 20-ig Sárdi  
Tibor Paks. címre küldendők.

# „Corvin”-nyomda

A legszebb nyomtatványok leg-  
olcsóbb beszerzési forrása!!

Telefon  
**164**

!!

Telefon  
**164**

**Baja, Mátyás király-tér 8 szám**

## BAJAI FÜGGETLEN UJSÁG

## Hirdetési árszabása.

Ingatlan, ház, föld, szálló  
ingóság bérbeadása, adás-  
vétel hirdetés:

1-szeri közlés	— — —	3.— K
3-szori közlés	— — —	7.50 K
5-szöri közlés	— — —	12.— K

## Családi értesítések:

Eljegyzés, házasság	— —	6.— K
Eljegyzés minden külön érte- sítés helyett	— —	8.— K
Gyászjelentés a hírek között	— —	6.— K
" a hirdetések között	— —	10.— K
Köszönetnyilvánítás	— —	10.— K
1/8 hasáb	— — —	4.— K
1/4 "	— — —	7.50 K
1/2 "	— — —	14.— K
3/4 "	— — —	25.— K
2 "	— — —	45.— K
1 oldal	— — —	80.— K

## Intézetek mérlege:

1/2 oldal	— — —	80.— K
1/4 oldal	— — —	150.— K
Ennél nagyobb, de két ol- dalt meg nem haladó ter- jedelemben	— — —	200.— K
Felülfizetések soronként	—	30 fil.
Minden előzetes értesítés egy- letek, intézetek részéről so- ronként	— — —	30 fil.

## Hivatalos hirdetmény:

Egy hasáb terjedelméig	—	25 — K
Ingatlan árverési hirdetés	—	20 — K
Ingó árverési hirdetés	—	15 — K

Elegáns  
levélpapírok.

Uri és női levél-  
papírok nyomás-  
sal vagy anélkül  
csinos kivitelben  
és igen jutányos  
árakon kapható a

Corvin-  
nyomdában.

**H**IRDETÉSEK  
jutányos áron  
FELVÉTELNEK.

## Sirolin "Roche" biztos

gyógyhatást nyújt katarrhusoknál  
hörghurutnál, asthmanál, influenza után.  
Sirolin "Roche" kezdődő tüdőbetegséget  
csirájában elfojt. Kellemes íze és az étvá-  
gyra való kedvező befolyása megkönnyítik  
a Sirolin "Roche"-al való hosszabb kurákat!



A légzési szervek  
meghűléseit legbiztosabban a  
Sirolin "Roche"-al kezelik. Ezért  
nélkülözhetetlen ezen elismert és  
bevált szer minden háztartásban.  
Szíveskedjék a gyógyszertárakban  
határozottan Sirolin "Roche"-t kérni.

## Eredeti Mayfarth-féle

törvényileg védett

## „HERKULES“

bor és gyümölcs-sajtók.

Elsőrendű gyártmány

Viznyomású bor- és gyümölcs-  
sajtók

Felül nem mult

Szőlő- és gyümölcs-örlők szü-  
retelő berendezések.

MAYFARTH PH. és TSA

gazdasági gépgyár

Bécs (Wien) II. Taborstrasse 71.

Különleges gyártású sajtók, borászati készülékek számára.



Arjegyzék ingyen.

Képviseleők kerestetnek.

Etető és itató  
VályukatKuttedőlapokat  
Sirkereteket  
Vasbetonból

készít:

Grünhut Miksa

Spitzer-féle téglá és ce-  
ment-gyár

Baja.

Telefon szám. 111.



VÉDJEKÖR

„MODIANO“  
CLUBSPECIALITÉ

A LEGDRÁGABB  
A LEGJOBB!

Orvosi tanácsra úgy kell tekinteni  
mint a lapocshák rajonutlanokéja  
mindenképpen benne van minden  
arvédjegy és a gyártás a S. S. F. gyár